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○令和８年第５回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和８年５月２６日(火曜日)  午後３時００分 

２ 開催場所  防府市文化センター（防府市役所本館８階） 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員         村 田   敦 

委員         古 閑 謙 士 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

４ 会議に参与した者 

   教育部長       伊 藤   忍 

教育部次長      松 田 伸 一 

教育総務課長     則 常 弘 和 

学校教育課長     藤 井   学 

生涯学習課長     飯 田 志津江 

学校教育課主幹    桑 田 里 恵 

学校教育課主幹    門 出   知 

学校教育課主幹    福 岡 栄 治 

生涯学習主幹     植 木 美 紀 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  森 江 直 美 

６ 議事日程等 

 １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

議案第１０号  防府市教育委員会職員衛生管理規程中改正について 

    承認第１１号  専決処分の承認を求めることについて 

（防府市立小・中学校通学区域に関する規則の一部改正について） 

承認第１２号  専決処分の承認を求めることについて 

（防府市学校運営協議会委員の任命について） 
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承認第１３号  専決処分の承認を求めることについて 

        （公民館運営審議会委員の委嘱について） 

-------------------------------------------------------------------------------------- 

午後３時００分 開会 

〇教育長 改めまして、皆さん、こんにちは。ただいまから令和８年第５回教育委員会定例会を

開催いたします。 

本日の議事録署名委員は、古閑委員、温水委員、御両名にお願いします。 

続きまして、４月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ご

ざいませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇教育長 御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

それでは、私から教育長の報告をいたします。 

１番４月２９日の水曜日、第１０回春の吹奏楽幸思演。「幸思演」と書かれていますが、

競技会ではなく音を楽しむというところで、今年度の初の演奏会をアスピラートで行いまし

た。 

２番、４月３０日の木曜日、防府市スポーツ協会常任理事会・理事会がありました。これ

まで私が会長をしておりましたが、本来の副会長に戻りました。野球連盟の城さんが今度、

スポーツ協会の会長さんになりました。 

３番、５月３日日曜日、第３１回火の国長洲金魚祭りに、市長の代理で行って参りました。 

４番、５月９日土曜日ですが、防府市少年少女発明クラブの開校式、それから防府市退職

校長会の総会が行われています。またみらいプラネットの通常総会・交流会も行いました。 

５番、５月１１日の月曜日、防府市文化振興財団の第１回理事会が行われております。 

それから６番の５月１２日に第２回社会教育委員の会議が行われています。 

７番、翌日の５月１３日の水曜日には、第 1 回小中合同校長研修会が、この文化センター

で行われています。市長が最初に挨拶をしております。 

私はこの校長会に出席してすぐ、第７６回全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会

が、翌日高知県高知市で開催されましたので、すぐそちらの方に移動しました。 

それから、１０番、５月１９日の火曜日、防府市立佐波小学校創立９０周年記念式典が佐

波小学校の方で行われましたので行って参りました。 

それから夕方ですが、防府市のスポーツ少年団本部総会を、この文化センターで行ってお

ります。 

１１番、５月２０日の水曜日、山口県教育会防府支部の総会が佐波公民館で行われています。 
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翌２１日の木曜日は、租税教育推進連絡協議会が、防府税務署の方で行われています。 

この租税教育推進連絡協議会は私が会長になっておりますので、毎年そこへ参加をしてお

ります。防府市は小学校中学校高校全部の学校で、租税教育をやっておりますので、大変皆

さんも喜んでおられました。 

１３番、５月２２日の金曜日、防府市青少年育成センター運営協議会を２階の共用会議室

で行っています。 

１４番、５月２５日の月曜日、防府市生涯学習推進会議を２階の共用会議室で行っています。 

今、管理職の面談を行っています。 

校長面談を４月の２０日、２１日、２４日、３０日に行い、教頭・事務長面談を５月の

２０日、２１日、２５日、そして２８日木曜日に行う予定としております。 

裏になります。 

学校訪問は、いよいよ春の訪問が始まり、５月７日の牟礼小から始まり、明日の５月

２７日に玉祖小を予定しております。 

運動会ですが、４月２５日野島小中、そして５月１６日と２３日に３校ずつ、華浦小につ

いては現在工事中ですので、ソルトアリーナで実施しております。 

それから今週土曜日の５月３０日ですが、牟礼南、勝間、新田、中関、西浦、佐波、大道

の７校を予定しております。 

私からの報告は以上です。 

何かご質問等ありましたらお願いします。 

（「なし」の声あり） 

〇教育長 それでは続いて付議事件についてご協議いただきます。議案第１０号「防府市教育委

員会職員衛生管理規程中改正について」を議題といたします。補足説明をお願いします。学

校教育課長。 

〇学校教育課長 学校教育課でございます。議案書１ページをお願いいたします。 

議案第１０号「防府市教育委員会職員衛生管理規程中改正について」御説明申し上げます。 

本案は、防府市教育委員会職員衛生管理規程の一部を次のとおり改正するものでございま

す。 

提案理由は、労働安全衛生法に基づき、防府市立小・中学校における労働安全衛生体制の

確立に向け、防府市教育委員会職員衛生管理規程において、学校での取り扱いを規定するた

め、本案を提案するものでございます。 

５ページから８ページをご覧ください。新旧対照表を付けております。 

これまで給食調理場に置くこととしていた第６条の衛生管理者、第８条の産業医、６ペー
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ジになりますが、第９条の衛生委員会について、常時５０人以上が勤務する防府市立の小学

校及び中学校についても置くこととするよう、それぞれ改正するものでございます。 

以上御審議のほどお願いいたします。 

〇教育長 はい、説明が終わりました。何か御質問等ございませんか。 

  今、「常時」を強調していただきましたが、今までとどう変わるのでしょうか。 

〇学校教育課長 今までは、給食管理室の方に産業医を配置し、メンタルヘルス等アンケートに

より必要な時にそちらを活用いただいておりましたが、正式に、規模に応じて産業医を配置

することにいたしました。 

〇教育長 はい、よろしいですか。 

それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第１０号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇教育長 御異議ないものと認めます。よって、議案第１０号につきましては、原案のとおり可

決いたします。 

続きまして、承認第１１号「専決処分の承認を求めることについて」を議題といたします。

補足説明をお願いします。学校教育課長。 

〇学校教育課長 はい。学校教育課でございます。議案書の９ページをご覧ください。 

承認第１１号、専決処分の承認を求めることについて、御説明申し上げます。 

本案は、防府市立小・中学校通学区域に関する規則の一部を改正する規則を、次のとおり

発しましたので、これを報告し承認を求めるものでございます。 

提案理由は、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項の規定により、教育長が臨

時に代理いたしましたので、同条第２項の規定により本案を提案するものでございます。 

１０ページをお願いいたします。 

駅北側に新しくマンションが建設され、「駅通自治会」から新たな自治会として「マーク

フロントマンション自治会」が分割したとの届出があり、松崎小学校と佐波中学校に関する

部分で通学区域を追加しましたので、今回、規則の一部を改正したものでございます。 

  以上御審議のほどお願いいたします。 

〇教育長 はい、説明は終わりましたが、御質問等ございませんか。よろしいですか。 

それではお諮りいたします。ただいま議題となっております、承認第１１号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議ないものと認めます。よって、承認第１１号は、原案のとおり承認されました。 
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続きまして、承認第１２号「専決処分の承認を求めることについて」を議題といたします。

補足説明をお願いします。学校教育課長。 

〇学校教育課長 はい。学校教育課でございます。議案書１２ページをお願いいたします。 

承認第１２号、専決処分の承認を求めることについて、御説明申し上げます。 

本案は、防府市学校運営協議会規則第６条の規定に基づき、それぞれの学校運営協議会に

おける委員を任命したもので、これを報告し承認を求めるものでございます。 

提案理由は、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項により教育長が臨時に代理

いたしましたので、同条第２項の規定により本案を提案するものでございます。 

資料は、１３ページから３９ページでございます。 

令和８年度につきましては、各小中学校の学校運営協議会委員を新たに任命する年でござ

います。令和８年４月１日から令和１０年３月３１日までの２年間の任期で新委員をお示し

しております。 

  以上御審議のほどお願いいたします。 

〇教育長 はい、説明は終わりましたが、御質問等ございませんか。はい、田村委員。 

〇田村委員 桑山中学校は校長先生をはじめ、教職員が入られていないですが、校長先生は入ら

れないのでしょうか。 

〇教育長 はい、３２ページですね。事務局として参加されるのでしょうか。 

〇学校教育課長 はい。事務局として参加します。 

〇田村委員 他の学校はだいたい校長先生が入られていて、事務局はだいたい教頭先生がされる

のではないかと思いますが、これも学校によるということでしょうね。 

〇教育長 これについてはこちらでも確かめましょう。 

〇学校教育課長 はい。確認しておきます。 

〇教育長 他に御質問等ございませんか。 

まさに今日、今学校運営協議会ではないですが、まるごと防府のＺｏｏｍ会議を行ってお

り、各中学校区に集まって会議を行っているところです。 

それではお諮りいたします。ただいま議題となっております、承認第１２号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議ないものと認めます。よって、承認第１２号は、原案のとおり承認されました。 

続きまして、承認第１３号「専決処分の承認を求めることについて」を議題といたします。

補足説明をお願いします。生涯学習課長。 

〇生涯学習課長 はい、生涯学習課でございます。議案書の４０ページをお願いいたします。 
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  本案は、防府市公民館運営審議会委員の辞任に伴い、社会教育法第３０条第１項及び防府市

公民館設置及び管理条例第４条第１項、第２項、第３項、第４項の規定に基づき、新たに委

嘱しましたので、これを報告し、承認を求めるものでございます。 

内容につきましては、議案書の４１ページにお示ししておりますように、防府市向島公民

館及び富海公民館の公民館運営審議会委員の一部が団体の代表者の交代に伴い、それぞれ新

たに委員を委嘱したものでございます。 

  任期につきましては、補欠による委員の任期が、前任者の残任期間となっておりますことか

ら、向島公民館運営審議会委員につきましては、令和８年４月１日から令和８年５月３１日

まで、富海公民館運営審議会委員につきましては、令和８年４月２５日から令和８年５月

３１日までと定め、委嘱したものでございます。 

  よろしく御審議のほどお願いします。 

〇教育長 はい、御質問等ございませんか。 

それではお諮りいたします。ただいま議題となっております、承認第１３号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議ないものと認めます。よって、承認第１３号は、原案のとおり承認されました。 

以上で本日の付議事件は終了いたします。 

続きまして、その他事項に入ります。 

「令和８年度防府の教育概要（案）について」補足説明をお願いします。教育総務課長。 

〇教育総務課長 はい。令和８年度防府の教育概要（案）についてご説明させていただきます。 

この度、本年度分の教育施策の概要案を作成いたしましたので、本日、冊子をお配りさせ

ていただいております。内容につきましては、今年度から今後５年間の本市が取り組むべき

教育施策を着実に推進していくための指針となる教育振興基本計画を改めて策定しましたの

で、それに基づく基本方針のほか、今年度の教育委員会の主要施策や予算等について掲載を

いたしております。 

これにつきましては、内容がかなりありますので、またご確認いただき、お気づきの点等

ございましたら６月９日の火曜日までに、教育総務課までご連絡をいただければと思います。 

いただいたご意見をもとに６月中旬ごろには作成し、ホームページ等に掲載をしていきま

す。また、議員や公民館、小中学校、図書館などにも配布をしまして、市民に広く閲覧に供

する予定としております。 

説明は以上でございます。 

〇教育長 説明が終わりました。質問等ございませんか。 
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  ４５ページにですね、児童生徒数と学級数の推移が載っておりますが、上が小学校、下が中

学校です。令和７年度から令和８年度、小学校が２１７人マイナスです。中学校は、令和

７年度から令和８年度、１７人のプラス。差し引き小中学校でいうと、２００人の減という

ことになっています。 

ただ、中学校で私立に行かれている方はこの中に入っておりませんので、一概にこの人数

の増減だけでは言えませんが、その中にあっても、中学生はちょっと増えている、小学校や

今から出生数の減少とかで減ってくる可能性はあるんですけれど、人口だけで言うと防府は

社会増が進んでるんですね。若い人が来られて、こどもさんがまた増えるのかな、と思いな

がら、県の中とか日本の中で取り合いをしても仕方がないんで、今できることは、防府の教

育を良くして、防府で子育てをしようという人が増えたらいいなということで、この生徒数

の動きをずっと追っています。 

野島小学校が４人と、中学校が７人ということで、昨年の全体の、５人から今回１１人に

なっている、ということは全県に向けての広がりの中で、また変化があるのではないかと思

っています。私が新採の頃に比べても本当に減ってきておりまして、今現状はこのようなと

ころです。 

それから隣の４４ページの方に校長名が載ってるんですけれど、富海と野島が小学校の方

で、北村、江頭の名前に括弧が付いておりますが、この２人は中学校籍の校長なので、中学

校の方に括弧が無い状態で名前が載っております。全体２８校ですけれど校長は２６人とい

うのが現状です。 

また気づきがあれば言っていただきますようよろしくお願いいたします。 

続きまして、「第１５回防府市子ども読書フェスティバルについて」補足説明をお願いし

ます。教育総務課長。 

〇教育総務課長 はい、それでは説明させていただきます。 

本日お配りしている資料の中にＡ４サイズ、カラー刷りのチラシが１枚ありますので、そ

ちらをご覧ください。 

 今年度の子ども読書フェスティバルは、次の日曜日の５月３１日に開催します。この度で

１５回目となります。 

 今回は、児童文学作家の富安陽子さんをお招きして「本は不思議の扉」と題して、富安さ

んの創作の背景などのお話しや、絵本の読み聞かせを行うトークイベントを行います。対象

は小学生から大人までで、先着１００名となっておりますが、５月８日から受付を行ってお

り、まだ余裕があるということです。 

 このほか裏面に記載がありますとおり、図書館内でも様々な催しをいたしますので、ぜひ、
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お越しいただければと思います。 

 説明は以上です。 

〇教育長 はい、それでは御質問等ありましたら、お願いします。よろしいでしょうか。 

それでは続きまして、「「図書館を使った調べる学習コンクール」作品募集について」補

足説明をお願いします。教育総務課長。 

〇教育総務課長 はい、それでは説明させていただきます。 

本日お配りしております色紙のチラシをご覧ください。今年度で１４回目となります「図

書館を使った調べる学習コンクール」の作品募集についてです。特別賞である上山満之進賞

も今回で５回目となります。 

募集期間は少し先になりますが、８月１日から９月２３日までとなっており、これから図

書館において、ホームページやインスタグラムで周知をしてまいりますので、教育委員の皆

様に事前にお知らせさせていただきました。 

なお、小中学校にも夏休みの宿題として参加してもらえるよう、このコンクールの通知を

学校にしっかりとして、多くの応募をいただけるよう取り組んでまいります。 

 調べる学習コンクールについては、以上です。 

〇教育長 はい、説明が終わりました。何か御質問等ありましたら、お願いします。 

はい、田村委員。 

〇田村委員 １０年前にこの仕事に関わらせていただきましたが、当時は募集が少なく、どうに

かしたいという思いで、ものすごく学校を回ってお願いしたことを覚えていますが、今既に

いろいろな賞ももらえるように定番化していて、素晴らしいことだと思っています。何か、

このようにどんどん応募がある秘策があるのでしょうか。 

〇教育総務課長 色々と学校からお声がけしていただいておりますので、応募が増えているのだ

と思います。 

〇田村委員 好きな子はとことん好きに調べていくと思うので、これを契機に将来も変わってく

るということもあると思いますので、しっかり進めていただいて、しっかり賞も取っていた

だきたいなと思っています。 

〇教育総務課長 ありがとうございます。 

〇教育長 出す子は常連といいますか、毎年出してくれていますので、そのお友達も一緒に出し

ていただけたらいいと思います。これから校長会でも募集をしてもらったらいいかと思いま

す。 

ほかに何かございませんか。 

無いようですので、以上で本日の会議を終了いたします。ありがとうございました。 
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